

沈阳市召开政法队伍教育整顿“回头看”暨优化营商环境推进会 对拖延办案的审判人员进行追责

昨日,沈阳市举行全市政法队伍教育整顿“回头看”暨优化营商环境推进会。

对超审限案件较多、审判效率低、拖延办案、无正当理由长期不理不结的审判人员进行追责。彻底清除有案不立、压案不查、降格处理等顽疾。

行全市政法队伍教育整顿“回头看”暨优化营商环境推进会。

会议要求,全市政法机关要把法治环境、信用环境建设作为优化营商环境最紧迫、最突出的任务来抓。一要规范执法司法行为,二要依法维护市场秩序,三要优化公共法律服务,四要完善监督制约机制。

问卷调查千名当事人破解“打官司难”

为破解“打官司难”,沈阳全市法院向人大代表、政协委员、企业家和社会各界人士征求意见建议,随机抽取500名原告、500名被告当事人填写调查问卷,找到问题瓶颈和解决路径。

全市法院成立长期未结案件整治专班,重点清理现存一年以上长期未结诉讼案件;建立超自然审限案件台账和拖延办案防范追责机制,对超审限案件较多、审判效率低、拖延办案、无正当理由长期不理不结的审判人员进行追责。

依法平等保护国企、民企、外企、个体工商户等各类市场主体合法权益,坚决扫除各类行霸、业霸、市霸,依法办理企业破产重整案件,加大对商标权、专利权、发明权等知识产权保护力度,推进大众创业和万众创新。昨日,沈阳市举

开好“全天候”检企直通车

沈阳市两级检察机关落实“少捕慎诉慎审”司法理念,制定防止以刑事手段介入民事经济纠纷工作意见,对涉企案件强化羁押必要性审查。依职权支持涉企社区矫正对象赴外地开展生产经营活动,在看守所巡回检查中强化涉罪企业家在押期间合法权益监督。

继续办好“营商下午茶”和检企座谈会,充分发挥“12309”法律咨询检察服务热线作用,开好“全天候”的检企直通车。

彻底清除有案不立、压案不查、降格处理等顽疾

沈阳市公安机关提出,10月底前,对有案不立、压案不查、降格处理等十大顽瘴痼疾彻底清仓见底。下半年,要组织开展行政、刑事案件专项评查和取保候审、“纸面拘留”专项整治,年底前,取保候审、监视居住依法适用率实现100%,

“纸面拘留”现象要全部清零。

对省厅督办的191起重点涉企积案,要在9月底前全部办结;1792起自涉企积案,11月底前全部办结清零。

9月底前,全局14个网办中心要全部建成并投入运行,所有群众差评意见要实现100%回访、100%整改,力争群众满意率达到100%。

为企业提供法律咨询和法治体检

沈阳市司法行政系统将在9月底前完成存量处理、集中履职、机构组建等工作,高标准完成行政复议体制改革任务。

年底前,打造3家示范及公共法律服务中心,10家示范级公共法律服务站(室)。以公共法律服务团、企业公共法律服务热线、智能服务终端为支撑,为14个产业园区企业提供法治体检、法制宣传、法律咨询和个性化、综合性服务。

加大对执法慢作为、不作为、乱作为问题的查处力度,推进严格规范公正文明执法。大力推进1725项全领域包容免罚清单实施,让执法既有力度,又有温度。 辽沈晚报记者 王琳

省司法厅出台审批服务十项新举措 省级事项100%全程网办

日前,在“我为群众办实事”主题教育活动中,辽宁省司法厅认真贯彻落实省委、省政府关于加强营商环境的工作部署,着力打造办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居的营商环境,主动作为,不断提高审批效率、优化审批流程,大力推进“一网通办”工作,进一步减证便民,出台十项新举措。

1.进一步优化审批流程。对律师、公证、司法鉴定等审批事项的环节进一步精简,承诺审批时限平均缩减50%,不计时环节全部承诺审批时限。

2.积极开展容缺受理工作。制作容缺受理清单,容缺受理事项达到40%以上,制作《容缺受理承诺书》并在政务服务网上进行公示。

3.完善证明事项告知承诺制。修改调整

《辽宁省司法厅政务服务事项办事指南》,将“律师事务所(分所)设立”“律师执业许可”“律师事务内变更执业机构许可”3个审批事项中的8个告知承诺证明事项进一步梳理完善,推进高频便民事项实行“告知承诺”。

4.制作“即来即办”“全省通办”清单。其中,即来即办事项占审批事项的40%以上,省级事项100%全程网办,提高审批效率,方便群众办事。

5.全面推进政务信息资源共享应用。及时提出司法行政系统内的共享需求,并制定目录清单,推进部门间数据按需实时共享应用。

6.规范全系统服务指南。梳理行政审批事项办事指南,确保同一事项在不同地区的事项名称、申请条件、办理流程等完全一致。

7.强力推进“一网通办”工作。不断改进司法行政系统省、市联网成熟度,使省市网络更加完善通畅,省级事项电子印章使用率达到100%,提高网上办率。

8.加强“一网通办”的宣传工作。通过电话、微信、现场指导等方式向群众普及和指导网上申请流程,大幅提高群众网上审批认知度和使用率。

9.进一步规范网上审批行为。制定并落实《全省司法行政系统“一网通办”审批工作暂行规定》,为行政相对人网上申报材料提供方便条件。

10.开展调研工作。结合司法行政系统第二批队伍教育整顿活动,坚持问题导向,解决群众关心的难点问题。

辽沈晚报记者 胡月梅

第二批国家文化出口基地名单公布
沈阳市沈河区榜上有名

本报讯 辽沈晚报记者经淼报道 8月26日,商务部、中央宣传部会同文化和旅游部、广电总局公布第二批国家文化出口基地名单,其中沈阳市沈河区上榜,这也是东北首个国家文化出口基地。

截至目前,四部门已联合认定29家国家文化出口基地。《国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》明确提出“加强国家文化出口基地建设”。2018年首批13家国家文化出口基地挂牌以来,商务部、中央宣传部等部门发挥合力,支持、指导基地加强制度和政策创新,培育特色优势产业,加强平台载体建设,优化营商环境,基地建设取得明显成效,集聚、示范、引领作用逐步显现。

中共沈河区第十四届代表大会明确了未来五年的发展方向,将聚焦“两个中心”建设,立足打造区域性文化创意中心,沈河区确立了以“盛京文化”品牌和产品“走出去”为核心的出口定位,培育了一批文化出口企业,构建了“一核、一圈、多支撑”的文化贸易出口格局,布局了文化旅游、文化演艺、文化创意、民族服饰、手工艺品、跨境电商六大特色出口领域。

沈河区政府相关部门表示,面向未来,沈河区将通过打造文化出口产业园区、壮大文化贸易企业梯队打造具有“盛京文化”特色的文化出口活力区。

辽宁省妇联启动2021年“捐资助学·圆梦行动”

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,我省2021年“捐资助学·圆梦行动”在沈阳启动。

据悉,这一行动由系列助学活动组成,由省妇联发起、省妇女儿童基金会具体实施,各级妇联组织广泛参与,社会各界爱心力量鼎力资助。重点资助高考本科录取的辽宁籍品学兼优、家庭经济困难的应届考生“捐资助学·圆梦行动”系列助学活动共5站,持续3天,共资助家庭困难大学生294名,发放助学金近157万元。



明年,宝马汽车将坐火车出厂门。

沈铁供图

装车过程往往需要6小时以上。

待到华晨宝马(大东厂区)铁路专用线开通后,宝马汽车不用出厂区就直接装上火车运往全国各地,约有76.5%的汽车将经由铁路外运,

能够大大降低企业运输成本,保证产品运输安全和产品质量,提高企业经济效益,有力促进企业和地方经济发展。

辽沈晚报记者 胡月梅

华晨宝马(大东厂区)铁路专用线预计2022年1月底具备开通条件 “宝马”汽车将坐火车出厂门

日前,备受关注的华晨宝马(大东厂区)铁路专用线建设项目正在有序推进,目前已完成跨马宋公路特大桥、山嘴子路隧道(明洞)以及宝马站场工程。

预计2022年1月底具备开通条件,3月正式交付使用,届时,宝马汽车将坐火车出厂门。上述信息是记者日前从中国铁路沈阳局集团有限公司了解到的。

据悉,华晨宝马(大东厂区)铁路专用线位于沈阳市大东区境内,自沈阳东站东侧咽喉引出,与待建沈白客专及改建沈吉铁路并行敷设,平交高官台街现状辅路,绕避华晨金杯厂区后向北引入华晨宝马大东工厂规划厂区。铁路专用线全长3.165公里,设特大桥1座,桥长904.34单延米,公路隧道(明洞)1座,由沈阳铁道工程建筑集团有限公司施工,项目于2020年3月18日正式开工。

从2014年开始,沈阳华晨宝马(大东工厂)一直通过铁路发运商品车,每年大约18万辆左右。由于工厂距离铁路货场7公里远,需要将商品车通过汽车运输至沈阳货运中心辉山物流基地,然后由中铁特货公司负责铁路运输,整个